
 

会議録名 令和２年度 第１回佐久市男女共同参画審議会 

日  時 令和２年６月 

場  所 書面開催 

出 席 者 委員 15名中 15名より回答あり 

提出資料  

・委員名簿 

・資料１ 令和元年度 男女共同参画推進に関する施策の事業報告 

・資料２ 令和２年度 男女共同参画推進に関する施策の事業計画 

・資料３ 第３次男女共同参画プラン関連事業実績・計画 

・資料４ 佐久市男女共生ネットワークだより 

・資料５ 佐久市審議会委員・職員の女性の登用数 

・資料６ 実現しよう 男女共同参画社会 

・「令和２年度 男女共同参画週間」ポスター（縮小版） 

・「市町村審議会等委員に占める女性の割合」「市町村職員に占める女性の割合」 

  （長野県提供） 

・県パンフレット「すべての人が輝くために」 

・佐久市男女共同参画研修参加報告のまとめ 

・佐久市女性リーダー養成研修の記録 

 

内  容 【会議事項】 

（１）正副会長の選出 

   会長：中村直子委員 

  副会長：佐々木知子委員 

（２）令和元年度 男女共同参画推進に関する施策の事業報告について 

（３）令和２年度 男女共同参画推進に関する施策の事業計画について 

 

≪表決結果≫ 

 
 賛成 反対 無効 

会議事項（１） １５ ０ ０ 

会議事項（２） １５ ０ ０ 

会議事項（３） １５ ０ ０ 

 

 

 

 

 

【質疑、意見等】 

意見１： １月の蓮池薫さんの講演会、とても良かったです。ありがとうございま

した。 

   ⇒今後も有意義な「人権・男女共生フェスティバル」を開催できるよう

検討してまいります。 

 



 

意見２： 昨年度の蓮池薫さんの満員の講演会を聞き感動しました。拉致問題

は日本人一人一人の生命の問題であり国民全員が一度は関係者から直

接話を聞いて考えるべきであると実感することが出来ました。有意義

な機会を与えて頂いたと感謝しております。今後の企画に期待してい

ます。 

     昨年は台風被害、今年はコロナと多難な時期ではありますが、こう

いう時だからこそ社会でも家庭でも男女の共同によってより早くしっ

かりとした復興をしていく事がより重要だと考えます。 

    

⇒男女共同参画の視点での復興や事業推進について、今だからこそでき

ることを検討してまいります。  

 

意見３： 女性が活躍する場をたくさん設けていける活動で素晴しいと思いま

す。家庭だけでなく社会で認められ必要とされる女性になる為の学び

や体験の場をこれからも増やしていけるようにしてほしい。  

    

⇒本年度は実施できない事業もありますが、状況を見て、感染症対策を

講じながら、各種事業を実施していく予定です。 

 

意見４：①各省庁より、様々な施策、多岐にわたる事業に予算が付けられてい

ますが、一人ひとりが変えよう、変わろうと自覚しなければ、いくら

予算を使っても、施策を打っても効果は少ないかと思われます。意識

啓発の工夫がもっと必要かと感じます。  

    ②第２節 ６－（20）「女性活躍推進事業主行動計画」に基づいた女性

支援の推進」～市男性職員の育児休業取得～ 

     制度の周知、男性の育児休業勧奨、育休における臨時職員等の配置

…が事業計画に上っていますが、市職員のこの取り組みが民間企業の

手本となるよう取得率の向上に力を入れて頂きたいと感じました。 

     なぜ、取得率が上がらないのか？家事育児は女性の仕事という世間

一般のジェンダーバイアスなのか、出世や昇給の不安、ライバルから

の遅れ、世間の目等々、問題は山積み。どう工夫、解決していくのか

注目しています。この実績が民間企業の取り組みに参考となるのでは。 

    

⇒①男女共同参画事業の施策の中で「意識づくり」は３本柱の一つです。 

     今後も「男女共同参画の意識づくり」について積極的に取り組んで

まいります。 

   ⇒②民間企業の手本となるように男性の育児休業取得率の向上に向けた

取り組みに力を入れてまいります。 

 

 



 

 

 

意見５：「中央公民館について」 

    コロナの関係で子ども達の夏休みも減る様になれば夏休み期間中を中

心に「子ども公民館」を開催するのも限られるので、土、日を利用した

計画もしてもらいたい。   

 

  ⇒例年「夏休み子ども公民館」として開催している講座につきまして、本

年は、新型コロナウィルス感染拡大の影響で夏休みが短縮されることか

ら、夏休み期間中以外は極力「土・日曜日」に計画させていただきまし

た。また、各講座とも新型コロナ対策を行ったうえで開催する予定です。 

 

意見６：コロナウィルス感染の影響で事業等の中止など大変な時期になってし

まい、大変なご苦労かと思われます。コロナ禍により計画が実施できな

い事も予測し、計画を推進・遂行できるよう代替の実施方法など検討し

ておく必要があると思います。 

 

  ⇒各種事業が実施できるよう、開催時期の変更や事業内容の見直しなど、

様々な実施方法等を検討してまいります。 

 

意見７：コロナウィルス感染拡大防止の時節柄、事業運営が大変ですが、臨機

応変な対応をお願い致します。  

 先日、他市町村の人権擁護委員より「10代のジェンダー問題が大きく

なってきている。彼らが成人する 10年後を考えると男女共同参画という

言葉の意味・内容を考え直す時期が来ている」という旨の話がありまし

た。難しく簡単な問題ではありませんが、日本でも対応しなくてはいけ

ない時代でしょうか。 

 

  ⇒今後、「男女共同参画」という用語について、意味・内容を考える機会が

もてればと思います。 

 


